

今日视点

新同志：“临时工”的换代产品？

□殷国安

有网友几天前丢了手机，她通过被盗手机的定位功能找到窃贼位置，遂报警求助。接警员回复称让失主自己去抓，抓到了再送到公安部门由警方处理。之后银川市公安局经调查确认情况属

实，遂向失主道歉并对当事接警员作出停职培训处理。

110居然让受害人自己抓贼，这实在是一个笑话。“该接警员是一名刚刚录用不久的新同志”，这句话引起了网友的不满。过去，许多部门一出问题就推说是临时工，有的部门没有临时工了，于

是又拿一个“新同志”来搪塞，强调是新人，难道为自己减轻责任吗？

没有这个道理，只要担任接警员，不管他是什么性质、什么身份，他说的每一句话都代表公安机关，他的成绩是公安机关的荣光，他的错误是公安机关的耻

辱，他的问题当然也应该由公安机关负责。

现在有些出问题的部门，一出问题就拿“临时工”来卸责，民众可不管什么“工”，谁代替政府履职，他就代表政府。所以，这种欺人自欺的办法就不要继续使用。

漫画漫说

学生的“江湖”

□丫丫/文 春鸣/图

【新闻背景】到广告公司定制竞选海报、印学生名片进行自我宣传，甚至以“代写作业”、请客吃饭作为争取支持的条件……新的学期，不少中小学又进入班干部竞选季。记者调查发现，“学生官场”也堪比“小江湖”，不仅拼实力，还要拼“人气”。（10月14日《扬子晚报》）

从好的一面看，但凡竞选，选来争去、拉票火暴，并不是坏事，起码好过上级指定或者老师“钦点”，起码让人看到自己的选票有点价

值；从不好的一面看，靠请人吃饭换取支持，靠的不是自己的能力而是父母的金钱；许以“代写作业”，虽说靠学生自己的能力，其实也很“坑爹”的。

在“盼父是李刚，望子能成龙”的社会里，各种光怪陆离的现象不时出现。中小学生的世界不过是大人世界的一个翻版，班干部再小也是官啊，为了家里多出一个“官”，还不上阵父子兵？成人社会里潜规则多多，中小学生的中岂无潜规则？要纯洁中小学生的“竞选风气”，请自大人的“面子游戏”始！



热点纵论

国际品牌莫赚“血汗钱”

□新华社记者 夏文辉

国际知名奢侈品品牌古驰近日迎来创建90周年纪念，眼下却尴尬地面对发生在中国深圳的劳资纠纷事件，相关高管因失职被撤换，有关部门的调查已全面展开。“血汗工厂”问题频发，令古驰这样的跨国企业的公众信誉蒙尘。

据深圳一家古驰门店员工公开信透露，古驰对员工的虐待令人发指：喝水要申请，上厕所要报告，店铺里丢了东西所有员工“连坐”赔偿，员工超负荷工作导致静脉曲张、

不孕和容易流产等疾病……

现在，无论古驰如何解释、补救，屡屡听闻类似事件的公众，心中都有这样一个强烈的疑问：如此知名的国际品牌公司何以沦为“血汗工厂”？

“血汗工厂”最早伴生于西方资本主义的勃兴阶段，特别在19世纪，工厂的流水线作业、恶劣的工作条件、超负荷的劳动强度，使“血汗工厂”成为资本主义弊病的一个代名词。

全球化的今天，“血汗工厂”在发达国家逐渐销声匿迹，却频繁地

出现在新兴、发展中国家，而且很多时候涉及跨国企业，其中包括一些大名鼎鼎的国际品牌，比如耐克公司多年前在越南等国家开设“血汗工厂”，知名服装品牌Zara在巴西被曝光虐待员工事件等，都对这些品牌的声誉造成打击。

古驰公司在其官方网站上有这样的表述：古驰的成功全赖于员工的群策群力……我们致力于提供平等就业机会。我们不会……对员工的雇佣条件因歧视而存有差异。

上述文字是在表达这样一个

理念：重视企业与员工的相互尊重、激励和良性发展。但古驰当下的做法显然与此相悖，它对利润的追逐冲垮了责任和信誉的藩篱。

市场有多大，其背负的道德压力和社会责任就有多大。放弃道德和责任，就会毁掉信誉。这是美国报纸《国际先驱论坛》财经记者达纳·托马斯多年来报道跨国企业得出的观点。早在18世纪，著名经济学家亚当·斯密就已告诫企业主要有“道德情操”。古驰等跨国公司应该牢记这些警戒，履行企业社会责任，否则终将自毁前途。

每周高论

——局长互殴，打出怎样的“权”威？

10月11日，网友发帖称湖南省衡阳市司法局局长万春生在该局召开的党委会上，因为“进干部”的问题与副局长廖耀中发生冲突，当地官方介入调查。

毫无疑问，正副局长的互殴让民众又多了一个茶余饭后的谈资，不过很显然，这个谈资可不是“止增笑耳”这么简单。民众并不糊涂，更不可能被正副局长互殴带来的震撼弄昏了头，忘了追问最关键的问题：到底是什么原因让局长大人们放弃了起码的矜持，采用最原始最粗鲁的手段来解决问

题？我们需要探求互殴行为背后的“源动力”。既然当地官方已经介入调查，那就请一查到底。反正局长大人们互殴已经撞翻了盖子，就别想着“大事化小小事化了”急急忙忙再盖上，抓紧把相关事实都抖搂出来见见光吧，看看局长大人们到底在为谁当打手，看看他们是不是对得住把公权力交到自己手中的民众。（10月13日《钱江晚报》）

——长春“砍手门”父母的暴戾让人感到寒意

长春两个高中生打球发生争执，其中一方的父母喊来几十个人，把另一方活活砍死。我们之前对于“富二代”的微商，往往是假设：父母忙于挣钱，忽略了对孩子的教育。但是，长春事件直接挑战了这一假设：年轻人血气方刚，争执本来微不足道，我们哪想到，惨剧的根源以及更大的暴戾，居然直接来自父母呢？

当这对夫妇因为一点小事，指挥一群人，举起屠刀，砍向一个还未走上社会的孩子时，我们感到了寒意：这里没有对弱者的同情，没有对生命的尊重，没有文明教化的痕迹，没有了道德，只剩下自私和冷漠。

长春事件，把我们的反思，从年轻人身上存在道德缺失，推向了父母层面的道德缺失。在此之前，世俗成功的光芒或许掩盖了他们的这种缺失。而其实，这种缺失何止于“富人”？

（10月13日《京华时报》）

欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”；电子信箱：lywbpl@tom.com；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，信息真实，最具参考价值